



UNIVERZITA KARLOVA
1. lékařská fakulta
3. interní klinika 1. LF UK a VFN
U Nemocnice1, Praha 2, 128 00

Posudek oponenta diplomové práce oboru Výživa dětí a dospělých

Název diplomové práce: Nutriční terapie a stravovací návyky u pacientů s onemocněním TBC

Autor práce: Bc. Andrea Čadová

Vedoucí práce: MUDr. Veronika Špiralová

Oponent práce: MUDr. Roman Mudra

Akademický rok: 2022/2023

Posudek

Volba tématu

Téma hodnotím jako aktuální. Téma, vzhledem k jejímu vypracování hodnotím jako obtížné.

Teoretická část

Autorka v teoretické části čerpala z bohaté naší i zahraniční odborné literatury, která je uvedena v seznamu zdrojů. Teoretická část je pěkně strukturovaná. Formulace autorky jsou plně adekvátní a srozumitelné. Jazykové zpracování a způsob vyjadřování autorky jsou pro požadavky diplomové práce plně dostatečné.

Praktická část

Autorka zcela jasně v kapitole 2.1 formulovala cíle své práce, které v závěru, díky použité metodice a analýze dat v kapitolách 2.4, 2.7 a v podrobných kazuistikách, splnila. Přehledně popsala výzkumný soubor a použitou metodiku. Výzkumné otázky byly zodpovězeny v kapitole 3.2 Výsledky rozhovorů. Následně v závěru autorka erudovaně zhodnotila získaná data.

Jako výzkumný vzorek autorka definovala 10 respondentů, což není mnoho, ale v dané problematice považuji vzorek za dostatečný. Celá práce je zpracovaná odborně a s viditelným zájmem o danou problematiku. Ovšem mezi respondenty byla i jedna diabetička. Autorka v závěru kazuistiky č. 3 doporučuje navýšení denních porcí, ale není zcela jasná specifikace porcí, časové rozestupy, pravidelnost atd.

Stanovené cíle práce byly splněny a autorka předložila rozsáhlou studii stravování pacientů s TBC, podloženou konkrétními kazuistikami.

Přílohy

Přílohy jsou zpracovány v odpovídající kvalitě.

Doporučení / nedoporučení k obhajobě: Doporučuji práci k obhajobě.

Otázka k obhajobě:

Mezi respondenty byla pacientka s diabetem mellitem 2. typu, definujte a zdůvodněte vhodný jídelníček u takového nemocného s TBC. Pokuste se přesněji definovat složení doporučených svačín a večeří. U pacientky konstatujete, že jí byla naordinována diabetická dieta bez sippingu, uveďte specifika kontinuálního popíjení výživy u diabetiků, složení enterální výživy a možné komplikace.

Práci klasifikuji stupněm: výborně velmi dobře dobře neprospěl/a

V LTRN Janov, dne 9. 5. 2023

Oponent diplomové práce prim. MUDr. Roman Mudra